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 1. اسم المادة الشعر في صدر الإسلام والعصر الأموي 

 2. رقم المادة 2301232

 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. السابقة/المتطلبات المتزامنةالمتطلبّات  الأدب الجاهلي

 5. اسم البرنامج البكالوريوس 

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية الآداب

 9. القسم اللغة العربية وآدابها

 10. مستوى المادة سنة ثانية

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الفصل الأول  2022/  2021

 12. الدرجة العلمية للبرنامج 

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة 

 14. لغة التدريس اللغة العربية

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐وجاهي

☐Moodle  Microsoft Teams☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
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 منسّق المادة .18

 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 Larashafaqoj@yahoo.comالبريد الإلكتروني:،  0796905502( ، رقم الهاتف:2:30-1:30الساعات المكتبية الإلكترونية:ح ث خ )

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 

 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

 

. موقفالإسلاممنالشعر،وقضيةضعفالشعروكثرتهوقلتهوجودتهمنخلالشعرالدعوةوالصراعبينشعراءالمسلمينوشعراءالمشركينوشعرالفتوحات: تتناولالمادةقضاياالشعرفيصدرالإسلامومنها

 .اس ي،وشعرالنقائض،وإغناءرصيدالطلبةبالاطلاععلىنماذجشعريةمتميزة،تهدفإلىاستخلاصالقيمالفكريةوالفنيةبالاستعانةبرؤىنقديةتراثيةوحديثةلصريح،والشعرالسيويعرضفيالقسمالثانيمنالمادةبيئاتالشعرالأمويفيالحجازودمشقوالعراقوغيرها،وموضوعاتالشعرواتجاهاتهفيكلبيئة،ودراسةالشعرالعربيالعذريوا

 

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف:-أ

 

 أىيعرفالطالببيئاتالشعرفيصدرالإسلاموالعصرالأموي،وهيمدن.1

 الحجازوبوادينجدوالحجاز،والعراق،وخراسان،والشام،واليمن،

 .ومصر

 أنيعرفالطالبموضوعاتالشعرفيكلبيئةمنتلكالبيئات،كالغزل  .2

 الصريح،والغزلالعذري،والمدح،والرثاء،والفخر،والهجاء،والنقائض،

 والسياسة،والنصروالهزيمةفيالحرب،والخمرواللهو،والزهدوالوعظ،

 والفقروالتصعلك
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 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

 

          

نتاجات 

تعلمّ 

 البرنامج

 

نتاجات 

تعلم 

 المادة

 

 المهاراتالأكاديميةالأساسيةفيالمعرفةوالفهم : أولا
 

 

 : المهاراتالتحويليةوالإدراكية : ثانيا
 

 : المهاراتالخاصةبالموضوع : ثالثا
 

 : المهاراتالتحويلية : بعاار 
 

 

 .أنيعرفالطالبتطورموضوعاتالشعرفيصدرالإسلاموالعصرالأموي 1. 
 
 
 

 .إعادةتركيبالمعانيوالأفكارالمتناثرةفيالقصائد 1.
 

 .أنيتدربالطالبعلىقراءةالشعر،ويعرفلغته 1.

 

 

 .القدرةعلىقراءةالشعرالقديمقراءةمتأنيةمستوعبةناقدة 1.
 
 

 

عادةبنائهافيتصوردقيقكامل 2. .أنيتدربعلىتحليلالقصائد 2. .تقييمآراءالنقادالقدماءوالمحدثينفيالشعرالأموي 2. .أنيعرفالطالبأشهرالشعراء                .2   .القدرةعلىربطالمعانيوا 
 
 

 

 .أنيعرفالطالبخصائصكلموضوعفيالشعر 3. 
 

.3 
 .تقييمالمضمونوالشكلفيالشعر،ومافيذلكمنائتلافواختلاف

.3 
 .أنيميزالفروقبيندلالاتالألفاظوالتراكيبواستعمالاتهااللغويةوالأدبية

 
 

.3 
 القدرةعلىاستنباطمفهومالفنوالإبداعفيالشعرعندشعراءصدرالإسلام

 العصروالعصرالأموي
 الجاهلي.

 

 

 .أنيعرفالطالبأسلوبكلشاعر،ومايتميزبهعنغيره4. 

 

    

 .5 
 .والصوروالأساليبالفنيةفيالشعرأنيعرفالطالبالعناصرالتقليديةوالعناصرالتجديديةفيالمعانيوالألفاظ
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 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع

نتاجات 

م 
ّ
التعل

المستهدفة 

 للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

 مدمج، إلكتروني كامل(

متزامن/غير  المنصة

أساليب * متزامن

 التقييم
 المصادر/المراجع

1 
1.1 

تعريفالمادةوحدود

هاومفرداتهاوطر

 يقةتدريسها

 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

1.2 

قضاياالشعرفيصد

رالإسلاموموقفالإ

سلاممنالشعروق

ضيةضعفالشعرو

كثرتهوقلتهوجود

 ته

 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

1.3 
 ح ث : وجاهي  همزيةحسانبنثابت

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

2 2.1 
 ح ث : وجاهي  لاميةكعببنزهير

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

2.2 
مالكبنالريبيرثينفس

 ه
 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

2.3 
 ح ث : وجاهي  داليةجميلبنمعمر

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 متزامنح ث : 

 خ: غير متزامن

  

3 3.1 
رائيةعمربنأبيربيع

 ة
 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

3.2 

قصيدةكثيرعزةفيم

دحالخليفةعمربنعب

)  دالعزيز

عرّجبأطرافالديار

) 

 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

3.3 
 قصيدةجرير

لولاالحياء) )  
 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن

  

4 4.1 
 ح ث : وجاهي  قصيدةللفرزدق

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن
 

 

4.2 
قصيدةللكميتفيمدح

 آلالبيت
 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن
 

 

   ح ث : متزامن Microsoft ح ث : وجاهي قصيدةلأبيبلالبنمر 4.3



6 

 (1ملحق رقم )

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 

 

 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 / لقاء.محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتدريس  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية

م  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

  Microsoft teams    30 امتحان منتصف فصل

 أعمال الفصل

)الواجبات المنزلية ، 

المهمات ، عرض 

تقديمي ، تبادل 

 الأدوار(

30    Elearning  

  Microsoft teams    40 امتحان نهائي 

      

      

      

      
 

 متطلبات المادة.24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة.25

 .أخذالحضوروالغيابفيكلمحاضرةوحرمانالطالبالذييتجاوزالحدالمسموحللغياب:  سياسةالحضوروالغياب -أ

 داس 

شعرالخوارج/  
 خ: غير متزامن teams خ : إلكتروني

5 5.1 
 ح ث : وجاهي  شعرالنقائض

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن
 

 

5.2 
خصائصالشعرالأ

 موي
 ح ث : وجاهي 

 خ : إلكتروني

Microsoft 

teams 

 ح ث : متزامن

 خ: غير متزامن
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 .لايقبلالغيابعنأيامتحانإلابعذرمثلتقريرطبي،ويحدديوملتسليمالواجبات: الغيابعنالامتحاناتوتسليمالواجباتفيالوقتالمحدد -ب

 إجراءاتالسلامةوالصحة -ج

 .يمنعالغشوإذاتبينأنأحدالطلبةقدغشيحرممنالامتحان: الغشوالخروجعنالنظامالصفي -د

 .تعطىالدرجاتحسبتقييمالمدرسللامتحاناتوالواجباتالمكلفبهاالطالب: إعطاءالدرجات -ه

 والتي تسهم في دراسة المادةتوفرةبالجامعةالخدماتالم -و

 

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 

 الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب

 المصادروالمراجع

 دواوينالشعراء  -1

 

مالجمحي -2
ّ

 .طبقاتالشعراءلمحمدبنسلا

 

 .الشعروالشعراءلابنقتيبة -3

 

 .جمهرةأشعارالعربلأبيزيدالقرش ي -4

 

 .أنسابالأشرافللبلاذري  -5

 

 .تاريخالرسلوالملوكللطبري  -6

 

 .الأغانيلأبيالفرجالأصفهاني -7

 

 .مقدمةفيتاريخصدرالإسلاملعبدالعزيزالدوري -8

 

 .الإسلاموالشعرليحيىالجبوري -9

 

 . موقفالإسلاممنالشعرلصلاحالدينعبدالتّواب -10

 

 .قضيةالإسلاموالشعرلإدريسالناقوري -11

 

 .الإسلاموالشعرلساميمكيالعاني -12
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 .شعرالصراعبينالإسلاموخصومهفيعصرالنبوةلكمالجبريالعبهري  -13

 

 .شعرالفتوحاتالإسلاميةفيالعصرالأمويلإبراهيمالمغربي -14

 

 .لأمويلصلاحالدينالهادياتجاهاتالشعرفيالعصرا -15

 

 . مختاراتمنالشعرالأمويلحسينعطوان -16

 

 .العصرالإسلاميلشوقيضيف -17

 

 .الشعرالإسلاميوالأمويلعبدالقادرالقط -18

 

 .مقدمةالقصيدةالعربيةفيالعصرالأمويلحسينعطوان -19

 

 . أدبالخوارجلسهيرالقلماوي  -20

 

 .نصوصمنالشعرالعربيفيصدرالإسلاموالعصرالأمويلنوريحموديالقيس ي -21

 

 .  الحبالعذرينشأتهوتطورهلأحمدعبدالستارالجواري  -22

 

 .الغزللمصطفىعليان -23

 

 .تاريخالنقائضفيالشعرالعربيلأحمدالشايب -24

 

 .صورةالمرأةفيالشعرالأمويلأملنصير -25

 

 .تاريخالشعرالسياسيلأحمدالشايب -26

 

  التطور والتجديد في الشعر الأموي لشوقي ضيف –27

 

 

 معلومات إضافية .27

 

 

 2021/10/7التاريخ:  لارا شفاقوج التوقيع: د.لارا شفاقوج مدرس أو منسق المادة: 
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 --------------------------------------التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 --------------------------------------التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


